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1. Základní údaje o škole

Název školy: Gymnázium, Turnov, Jana Palacha 804, příspěvková organizace

Adresa školy: Jana Palacha 804, 511 01 Turnov

Identifikátor zařízení: 600 012 638

Právní forma: příspěvková organizace

Způsob hospodaření: příspěvková organizace

Číslo účtu: ČSOB, a.s. Turnov - 160707240 / 0300

IČO: 00 85 49 61

Zřizovatel: Liberecký kraj

                 sídlo - U Jezu 642/2a, 461 80 Liberec 2

                 IČO zřizovatele - 70 89 15 08

Ředitel školy: Mgr. Miroslav Vávra (jmenování ze dne 29.5. 2012 od 1.8. 2012 

                                                           na období 6 let do 31.7. 2018)

Zápis do rejstříku škol: 1.1. 2005, datum zahájení činnosti: 19.6. 1996

Škola sdružuje:

Gymnázium, kapacita 450 žáků, IZO: 102 454 311

Školní jídelna, kapacita 500 jídel, IZO: 102 878 374

Kontakt:

tel. 481 322 849 (sekretariát), 481 322 720 (zástupkyně ředitele, výchovná poradkyně)

tel/fax 481 322 193 (ředitel)

e-mail: reditelstvi@gytu.cz nebo příjmení@gytu.cz
           http://www.gytu.cz
Základní údaje o školské radě:

6 členů – 2 zástupci zřizovatele, 2 zástupci zaměstnanců, 2 zástupci oprávněných osob, 

stav k 1.9. 2009

zástupci zřizovatele: Jaroslav Pravda, Mgr. Leoš Křeček (jmenováni RLK), 

zástupci zaměstnanců: Mgr. Vladimír Kafka, Mgr. Jana Rozumová
zástupci oprávněných osob (zákonní zástupci a zletilí žáci): Jana Dufková, Tereza Zikudová
předsedkyně: Tereza Zikudová
místopředsedkyně: Mgr. Jana Rozumová 
ustavující zasedání Školské rady: 6. ledna 2006

2. Organizace studia

Poskytované obory vzdělávání:

7941K/41 Gymnázium – všeobecné, studium denní, nejvyšší povolený počet žáků v oboru: 150, délka studia: 4 roky 0 měsíců,

7941K/81 Gymnázium – všeobecné, studium denní, nejvyšší povolený počet žáků v oboru: 300, délka studia: 8 roků, 0 měsíců. 

Gymnázium Turnov poskytovalo ve školním roce 2012/2013 dva studijní obory – čtyřletý (7941K/41) a víceletý (7941K/81). Obory (7941K/81 a 7941K/41) jsou naplněním § 5 zák. 561/04 ( dále jen školský zákon). Od 1.9. 2007 vyučujeme na nižším stupni gymnázia dle školního vzdělávacího programu, který byl vytvořen podle Rámcového vzdělávacího programu základního vzdělávání ve znění z 1.9. 2007 (tato povinnost je dána § 4 školského zákona). Od 1.9. 2009 vyučujeme na vyšším stupni gymnázia a na čtyřletém gymnáziu dle školních vzdělávacích programů, které byly vytvořeny dle Rámcového vzdělávacího programu pro gymnázia (jde o naplnění § 4 zák. 561/04 Sb.). 

Oba studijní obory navazují na smysl a podstatu gymnaziálního vzdělávání (viz níže). Nastavení studijních oborů je souladu se všemi školskými programovými dokumenty celorepublikovými a především základním školským dokumentem Libereckého kraje (Dlouhodobý záměr). 

Podstatným smyslem gymnaziálního vzdělávání obecně je žáky vybavit takovým stupněm osvojení klíčových kompetenci, aby byli schopni věnovat se maximálně dalšímu vzdělávání – primárně v terciární sféře vzdělávací soustavy (univerzita, vysoké školy, vyšší odborné školy). Pochopitelně je žádoucí, aby osvojené kompetence byly využitelné i pro praktický život. Vzdělávání je celoživotní proces, to je klíčová myšlenka, kterou se snažíme žákům vštípit.
Absolventi naší školy ve sto procentech pokračují ve studiu na různých typech vysokých škol. Dnešní změť oborů nabízených vysokými a vyššími odbornými školami je leckdy až absurdní. Velkou pozornost proto věnujeme poradenské a konzultační činnosti, konkrétně  kvalitě výběru dalšího studia (viz kapitola o výchovném poradenství). Soustavně komunikujeme s podnikatelskou sférou, vysokými školami a dalšími státními i obecními institucemi, abychom našim studentům mohli předat co nejvěrohodnější informace o jejich potenciální sféře působnosti.

Nižší gymnázium je určeno k rozvíjení základních klíčových kompetencí, což odráží i kurikulární dokument (Školní vzdělávací program). Velký důraz klademe na kompetenci k učení. Naším hlavním cílem je, aby si žáci vytvořili studijní návyky, aby se naučili se správně učit, přistupovat ke studiu jako k zásadní fázi vzdělanostní životní cesty – ze školy by měl odejít absolvent, který se bude umět orientovat ve světě obecně, ve světě dalšího vzdělávání zvlášť. Absolvent nižšího gymnázia tak získá velmi dobrou výchozí pozici pro další studium na naší či jiné střední školy (odchody žáků po kvartě jsou výjimečné, ale jsou). Nejde jen  o předávání souborů vědomostí, ale i o  schopnost pracovat s nimi. 

Cíl na vyšším gymnáziu, resp. čtyřletém studiu, je jasný a v kurikulárních dokumentech zřetelně formulovaný: aby si studenti vyššího gymnázia a čtyřletého cyklu prohloubili vědomosti a dovednosti z nižšího gymnázia, resp. ze základní školy. Umět se učit pokud možno samostatně, umět řešit problémy, neuhýbat před nimi, brát je jako výzvu, umět komunikovat, efektivně využívat dostupných prostředků komunikace, mít schopnost sebereflexe, umět odhadnout vlastní možnosti, umět se orientovat ve společnosti, zabývat se společenskými problémy, mít přehled o světě, vyvíjet vlastní iniciativu etc. 
Snažíme se zohlednit i formující se zájmy studentů tím, že nabízíme širokou škálu seminářů, zejména na vyšším stupni víceletého gymnázia a na čtyřletém gymnáziu tak, aby studenti mohli přizpůsobit skladbu seminářů svému potenciálnímu studijnímu či profesnímu zaměření. Považujeme za důležité prohlubování vztahů mezi výkladem látky ve vyučovací hodině a doplněním této látky samostudiem, vyhledáváním materiálů podle zaměření studenta. Vytváříme k tomu i dostatečné materiální podmínky - kvalitně vybavená studovna s průběžně doplňovanou odbornou knihovnou (řada absolventů v současnosti studujících vysokou školu služeb naší studovny využívá). 
To je důvod, proč spolupracujeme i s organizacemi v rámci města Turnov. Osvědčuje se spolupráce s MÚ Turnov, s Kulturním centrem Turnov s.r.o. – správce městského kina a divadla (výchova filmového a divadelního diváka, divadelní projekty), Městskou sportovní s.r.o. (správce městských sportovních zařízení), turnovskými sportovními kluby. V průběhu školního roku měli studenti řadu možností poznat zajímavé osobnosti, které leccos dokázaly a mohou jim být vzorem do budoucna.

Oblast cizích jazyků (kompetence komunikační) považujeme za jeden z důležitých faktorů budoucího uplatnění absolventů. Je to prakticky uplatnitelná nutnost v rámci globalizujícího se trhu práce, se kterou se snažíme vyrovnat, a víceméně se nám to daří. Jsme si vědomi, že jazyk je pouhý prostředek komunikace a že náš absolvent musí být komplexně kompetentní.

Hlavním cizím jazykem je angličtina, s níž především studenti přicházející ze základní školy mají stále větší problémy (pokud ji před příchodem na naši školu nestudovali), setrvalý zájem je o němčinu, naší specialitou je španělština, vyučujeme i francouzštinu. Výuka všech jazyků je koncipována tak, aby vedla k rozvoji komunikativních dovedností ústních i písemných, nezapomínáme na to, že jazyk je velmi významným prostředkem k cestě do světa. Umožňujeme i přípravu na nadstandardní jazykové zkoušky, což absolventům může usnadnit případnou pozici na trhu práce. Nepovinně vyučujeme ruský jazyk a latinu a v úvahu připadá i italština. 

Hlavním tématem školního roku 2012/2013 však byla opět lehce pozměněná podoba maturitní zkoušky (bude o ní pojednáno dále). Administrativně a organizačně náročný projekt prošel určitou změnou směrem k lidskosti. Nám se podařilo výsledkově zvládnout maturitní zkoušky velice úspěšně.

Školní rok 2012/2013 byl kontinuálním navázáním na nastoupený trend a jeho potvrzením. Potěšil i fakt, že přes změnu politické reprezentace Libereckého kraje nedošlo k žádným radikálním změnám. Změny jsou jistě potřebné, ale jde-li o změny překotné a obvykle nepromyšlené, je to na úkor kvality. 
Počet tříd celkem - 12

Počet tříd víceletého (osmiletého) studia - 8

Počet tříd čtyřletého studia - 4

Celkový počet žáků – 356
Průměrný počet žáků ve třídě – 29,66
Počet žáků na učitele – 13,33 

Počet integrovaných žáků - 0 

Počet žáků přijatých do primy - 32
Počet žáků přijatých do 1. ročníku - 30

Počet odučených hodin týdně - 577
Průměrný počet hodin na učitele (včetně zástupce a ředitele) - 21,61
3. Rámcový popis personálního zabezpečení školy
Údaje o pracovnících organizace
Počty pracovníků přepočtené – 37,199
Pedagogičtí pracovníci – 26,889
Nepedagogičtí pracovníci – 10,31
Pedagogičtí a nepedagogičtí pracovníci gymnázia (přehled)

Pedagogičtí pracovníci s plným úvazkem - 21
Pedagogičtí pracovníci s částečným úvazkem - 11
Celkem pedagogických pracovníků - 32
Nepedagogičtí pracovníci - provozní - administrativa - 2 (2 ženy)

                                                           knihovnice - 1 (1 žena)- na částečný úvazek
                                                           správce budovy - 1 (1 muž)

                                          

jídelna - 4 (4 ženy)

                                          

úklid budovy - 2 (2 ženy) 

Celkem pracovníků školy - 42
Týdenní počet vyučovacích hodin dle řádného rozvrhu

Celkový počet hodin – 577 

Počet hodin odučených v přírodovědných předmětech – 203
                                      v humanitních předmětech – 291 (z toho jazyky 188)

                                      ve výchovách (tělesná, výtvarná a hudební) – 83   

Pedagogičtí pracovníci školy:

Jméno/aprobace

Miroslav V á v r a , ředitel školy (český jazyk a dějepis) 

PaedDr. Jaroslava D u d  k o v á , zástupkyně ředitele (český jazyk a německý jazyk)

PaedDr. Zuzana S e h n a  l o v á, výchovná poradkyně (anglický jazyk)

Iva F e j f a r o v á (anglický jazyk – tělesná výchova)
Pavel F e r e n c (francouzský jazyk – anglický jazyk)

Vladimír F i š e r (tělesná výchova – dějepis)

Jana H l a v á č o v á (český jazyk – anglický jazyk)

Petr J e č n ý (anglický jazyk – tělesná výchova)  

Vladimír K a f k a (matematika – fyzika) 

Lenka Kozlovská (biologie – chemie)

Jana K ř a p k o v á (tělesná výchova – zeměpis)

Dana K ň a p o v á (biologie – chemie)

Pavel L i š k a  (matematika – fyzika – informatika)

Pavel M l e j n e k (zeměpis – dějepis)

Tomáš N o v o t n ý (informatika – matematika)
Iveta P e l c o v á (německý jazyk – český jazyk)

Jana P f a j f r o v á (matematika – fyzika)

Jana R o z u m o v á (český jazyk – základy společenských věd)

Daniel S t r n a d (tělesná výchova)

Miroslava S t a n k o v á (český jazyk – španělský jazyk)

Pedagogové s částečným úvazkem:

Ljuba  B r a d á č o v á  (německý jazyk)
Juan C o c i n h a (španělský jazyk)
Ing. Ivan H á j e k (informatika)

Ondřej H a l a m a (základy společenských věd)

Miloš H o n z á k (matematika)
Eva L é d l o v á  (hudební výchova)
Lucie K u n  s t o v á (hudební výchova)

Hedvika N o v o t n á (matematika – informatila)

Monserrat T u t u s a u s  (španělský jazyk)

Denisa S m e t a n o v á (výtvarná výchova)

Pavel S t a r ý (anglický jazyk)

Andrea B u c k o v á (biologie)

Eleonora T ě h n í k o v á (výtvarná výchova)

Nepedagogičtí pracovníci školy:

Martina Knéblová – hospodářka

Jana Mrkáčková – mzdová účetní a pokladní

Monika Švancarová – knihovnice 

Zdeněk Svoboda – správce budovy

Eva Krejčová – uklízečka

Irena Mašková – uklízečka

Dagmar Egrtová – vedoucí školní jídelny

zaměstnankyně školní jídelny – 

Martina Rudolfová 

Martina Mrázová

Ladislava Brožová

Způsobilost pedagogických pracovníků v přepočtených úvazcích

	odborná     pedagogická způsobilost
	pouze odborná způsobilost
	pouze pedagogická způsobilost
	bez způsobilosti
	celkem

	26,889
	0,00
	0,00
	0,00
	26,889


Specializované činnosti:

	výchovný poradce
	ano

	koordinátor inf. a kom. technologií
	ano

	koordinátor ŠVP
	ano

	školní metodik prevence
	ano 


Věková skladba pedagogického sboru v přepočtených úvazcích (dle přep. úvazků)

	do 30 let
	31 až 40 let
	41 až 50 let
	51 až důchodový věk
	důchodový věk

	2,54
	7,85
	8,76
	6,77
	0,96

	Z toho žen – 1,54
	Z toho žen – 5,43
	Z toho žen – 7,88
	Z toho žen – 3,00
	Z toho žen – 0,43


Základní statistické údaje o věku pracovníků (k 31.8. 2013):

Průměrný věk všech pedagogů – 40,71
Průměrný věk všech pracovníků školy – 43,95
Platové podmínky pracovníků školy:


2011/2012

2012/2013
Celkový počet pracovníků                                   
39


42
Počet pedagogických pracovníků                         
27


30
Průměrná výše měsíční mzdy ped. prac

29.681


29.243
Průměrná výše měsíční mzdy neped. prac.     
15.238


16.360
Nenárokové složky mzdy - ped.                        
4.678


4.627
Nenárokové složky mzdy - neped


1.482 


2.221

Přehled dalšího vzdělávání pedagogických pracovníků:

DVPP (další vzdělávání pedagogických pracovníků) mělo v tomto školním roce jednu zásadní prioritu – přípravu pedagogů na tzv. novou maturitu. Průběžné vzdělávání pedagogů je nedílnou součástí jejich učitelského života. Pedagogové se vzdělávají formálně, ale i neformálně. 

Systém dalšího vzdělávání pedagogických pracovníků je zajišťován řadou institucí, nejvýznamnější z nich je patrně Národní institut dalšího vzdělávání (NIDV), v našem kraji i CVLK (Centrum vzdělanosti Libereckého kraje). Činnost obou institucí je pro naše pedagogy přínosná a využívají seminářů NIDV i CVLK ke svému profesnímu růstu. Jde o jednorázové akce (odborné semináře jednotlivých předmětů) i o dlouhodobější projekty (dobíhala nová maturita). 
Přípravu k nové maturitě zajišťuje NIDV. Pedagogové našeho sboru se zapojili do vzdělávání se značnou intenzitou. Je samozřejmostí, že cílem mít pokryty všechny pozice nutné ke zvládnutí celé maturitní zkoušky v úplné podobě. Jaká bude, se teprve ukáže. V současné době máme všechny pozice pokryty.
Z dlouhodobých studií – po závěrečných zkouškách a obhajobě závěrečné práce absolvoval funkční studium i ředitel školy (na Centru školského managementu při Pedagogické fakultě UK v Praze).
Výchovná poradkyně Dr. Sehnalová (pověřena od 1.9. 2002) se pravidelně účastní koordinačních schůzek výchovných poradců v rámci okresu i kraje. Obdobné konzultace absolvovala i metodička Mgr. Andrea Bucková, která  se vrátila na stejnou pozici po mateřské dovolené. 

4. Údaje o počtu žáků

Gymnázium – čtyřleté – 
7941K/41
 -   125 žáků
Dívky/chlapci – 76 / 49
Gymnázium – víceleté – 
7941K/81a – 123 žáků




7941K/81b – 108 žáků 

Dívky/chlapci – 7941K/81 – 124/107
celkový počet žáků                             356 žáků         (stav 2011/2012 – 359 žáků)

Dívky/chlapci – celkem 200 / 156
počet  tříd                                            12                  (stav 2011/2012 – 12 tříd)

Počet žáků mírně klesl a vzdálil se od kýžené mety – 360 žáků. Ve školním roce 2013/2014 počet žáků opět naroste, neboť ve školním roce 2012/2013 opustí školu žáci početně nejslabší třídy (22 žáků).

Počet tříd i žáků je v souladu s Dlouhodobým záměrem a odpovídá zaměření školy gymnaziálního typu ve městě se zhruba čtrnácti tisíci obyvateli a spádovostí kolem třiceti tisíc obyvatel. Stav kolem 360 žáků ve 12 třídách (počet tříd i žáků) považujeme za dlouhodobě udržitelný a nepředpokládáme významný výkyv v zájmu o studium na naší škole.
Výkon státní správy

správní rozhodnutí vydaná dle zákona 500/2004 Sb.

	Rozhodnutí:
	

	o přijetí do 1. ročníku
	64

	o nepřijetí do 1. ročníku
	102

	o přijetí do vyššího ročníku
	0

	o nepřijetí do vyššího ročníku
	0

	o přestupu
	7

	o změně oboru
	0

	o uznání dosaženého vzdělání
	0

	o povolení individuálního vzdělávání žáka
	2

	o opakování ročníku
	1

	o přerušení vzdělávání
	1

	o vyloučení
	0

	o podmínečném vyloučení
	0

	celkem 
	176


5. Údaje o výsledcích výchovy a vzdělávání pode cílů stanovených vzdělávacími programy
Škola naplňuje cíle základního i středního vzdělávání v souladu s právními i pedagogickými dokumenty. Rozvíjí klíčové kompetence, schopnosti, postoje a hodnoty důležité pro osobní rozvoj jedince.

Přehled o prospěchu 

	třída
	prospěch – 1. pololetí
	prospěch – 2. pololetí

	Prima – 1.A
	1,25
	1,22

	Sekunda – 2.A
	1,55
	1,50

	Tercie- 3. A
	1,69
	1,74

	Kvarta – 4. A
	1,58
	1,53

	Kvinta – 5. A
	1,89
	1,86

	Sexta – 6. A
	1,78
	1,79

	Septima – 7. A
	1,71
	1,62

	Oktáva – 8. A
	1,54
	1,67

	1. ročník – 1. C
	1,69
	1,72

	2. ročník – 2. C
	1,78
	1,81

	3. ročník – 3. C
	2,15
	2,15

	4. ročník – 4. C
	2,00
	1,89


Celkový prospěch za 1. pololetí -

356 žáků – celkový prospěch 1,72 (1,717), 2011/2012 – 1,76 (1,762) 

Celkový prospěch za 2. pololetí -

356 žáků – celkový prospěch 1,71 (1,708), 2011/2012 – 1,75 (1,753) 

Přehled o uplatněných výchovných opatřeních

Celkově bylo uplatněno 115 výchovných opatření (pochvaly, třídní a ředitelské důtky, snížené známky z chování). Z toho 11 trestů (třídní a ředitelské důtky, snížená známka z chování). Výrazně rozdílný počet pochval v 1. a 2. pololetí byl způsoben tím, že různé soutěže a další důvody k pochvalám se odehrály v jarních měsících. 

	výchovné opatření
	1. pololetí
	2. pololetí

	pochvala
	1
	133

	jiná ocenění
	0
	0

	důtka třídního učitele
	3
	2

	důtka ředitele školy
	0
	1

	snížená známka z chování
	0
	0


Přehled o počtu zameškaných hodin:

Průměr zameškaných hodin na žáka – 84,91 (v roce  2011/2012 – 92,78)

Prima – Kvarta – 78,74 (v roce 2011/2012 – 76,19)

Kvinta – Oktáva – 98,47 ( v roce 2011/2012 – 114,83)

1. – 4. ročník – 79,56 (v roce 2011/2012 – 89,15)

Neomluvená absence -

Prima – Kvarta – 0 (průměr 0,00 na žáka – v roce 2011/2012 – 0,00)

Kvinta – Oktáva – 12 (průměr na žáka 0,112 – v roce 2011/2012 – 0,018)

1. – 4. ročník –  0 (průměr na žáka 0,00 – v roce 2010/2011 – 0,00)                            

Počet zameškaných hodin se v průměru ve srovnání s předchozím školním rokem opět snížil. Výkyvy v absenci (případně jednotlivé excesy, které je způsobují) patří k běžnému chodu školy. Víme, že stav není zcela ideální a je nutno jej průběžně zlepšovat..

Údaje o přijímacím řízení:

Nastavení kritérií pro přijetí ke studiu na gymnáziu byla v obou oborech v souladu s § 60 zákona 561/04 Sb. (školský zákon).

7941K/81 – testy z matematiky, českého jazyka a obecných studijních předpokladů, zohledněny byly i výsledky ze základní školy.

7941K/41 – testy z matematiky, českého jazyka a obecných studijních předpokladů, zohledněny byly i výsledky ze základní školy

víceleté studium – 63 uchazečů
přijato - 30 (26  přímo, 3 autoremedurou, 1 na odvolání)

čtyřleté studium - 57 uchazečů 

přijato 30 (19 přímo, 8 autoremedurou, 3 na odvolání)

Komentář: 
vzhledem k velmi nízkému počtu žáků v posledním ročníku základních škol v Turnově je počet uchazečů o čtyřleté studium překvapivě vysoký. Počet odevzdaných zápisových lístků do čtyřletého oboru se snížil (šlo povětšinou o uchazeče mimo Turnov a okolí), kapacita oboru byla však nakonec naplněna.
O víceleté studium je trvalý vysoký zájem (poměr 2:1). Takový zájem zaručuje, že dochází k výběru mezi uchazeči (průměr známek na vysvědčení přijatých mírně přesahuje 1,00). Přijatí jsou žáci motivovaní, s jistými ambicemi, ale také jedinci, kteří by jinak na základní škole, při vší úctě, zplaněli.

Přehled výsledků maturitních zkoušek:

Celkový počet maturantů – 53 

čtyřleté studium – 31 

víceleté studium – 22 

prospělo s vyznamenáním – 24
čtyřleté studium – 10
víceleté studium –  14
prospělo – 29
čtyřleté studium –  21
víceleté studium – 8  

Uplatnění absolventů:

celkový počet absolventů – 53
čtyřleté studium – 31
víceleté studium – 22 

vysoké školy – 51 (96,8 %)

čtyřleté studium - 29
víceleté studium - 22
ostatní (zaměstnání, živnost, práce v cizině etc.) – 2
čtyřleté studium – 2 

víceleté studium – 0 

6. Údaje o poskytování dalšího vzdělávání v rámci celoživotního učení
Škola je zapojena do práce dvou institucí, které se zabývají dalším vzděláváním (CVLK a VCT). Naši učitelé IVT a cizích jazyků dále nabízejí akreditované programy a jazykové kurzy v rámci DVPP a spolupracují se Vzdělávacím centrem Turnov jako lektoři pro veřejnost a lektoři firemního vzdělávání.

V minulém školním roce se všichni pedagogové orientovali především na projekt ICT podporuje moderní způsoby výuky v rámci operačního programu Vzdělávání pro konkurenceschopnost. Všichni učitelé prošli školeními, která se týkala autorského zákona,  tvorby interaktivních programů, zákonitostí digitálních učebních materiálů a typografie.

Všichni pedagogové se zapojili již druhým rokem do nominace nadaných studentů pro projekt  Pracujeme s nadanými žáky i s žáky ohroženými. Po celý školní rok probíhaly  workshopy pro nadané žáky na  našem gymnáziu. Vybraní žáci se mohli zúčastnit tematických workshopů v biologii, fyzice, informatice, chemii, tvůrčím psaní, rétorice, základech techniky a angličtině. Jako lektoři působili v těchto skupinách tři vyučující. Výchovná poradkyně vedla pro studenty 2. ročníků e-learningový kurz zaměřený na kariérové poradenství a možnosti studia v zahraničí. Na něj navázal workshop s praktickými radami k této problematice.

Jednotliví učitelé se zúčastňovali odborných seminářů organizovaných CVLK a NIDV. Jedna učitelka  německého jazyka se zúčastnila čtrnáctidenního metodického kurzu NJ v Berlíně v rámci projektu ICT podporuje moderní způsoby výuky.

Dvacet pět  pedagogů se zapojilo do tzv. Šablon a začalo připravovat digitální učební materiály, jejichž využití bylo prodiskutováno v předmětových komisích. Dva pedagogové ukončili ověřování a odevzdali  DUMy již v květnu, dalších několik učitelů ověřilo své učební materiály do konce června a šest odevzdá materiály v září.

Dva učitelé se zúčastnili celodenního speciálního školení k interaktivní tabuli, organizovaného společností AV Média.

Před začátkem nového školního roku prošli pedagogové proškolením k bezpečnosti práce. 

Přehled programů dalšího vzdělávání:

	Název programu/

druh
	Akreditace
	Rozsah/forma
	Způsob ukončení
	Počet účastníků/

absolventů

	e-learning/

DVPP
	ano
	12/

prezenční
	práce


	2/2

	ŠABLONY

Seminář pro M,F

Seminář pro CJ

Seminář pro Ch, Bi
	ano
	4 - 6

prezenční
	1 DUM
	4/4

3/3

2/2



	Typograficky správně/DVPP
	ne
	4/

prezenční
	cvičení
	25

	Práce s interaktivní tabulí

DVPP
	ano
	6/

kombinovaná
	1 DUM
	12/12


7. Údaje o spolupráci se sociálními partnery
Každá škola by měla alespoň rámcově mít přehled o tom, jaké jsou požadavky potenciální zaměstnavatelské sféry jejích žáků. Velmi jednoduché to mají odborné školy, které jsou nějakým způsobem zaměřeny. U gymnázií je to přece jen obtížnější, neboť gymnazisté mohou být potenciálními klienty vysokých škol, ale také klasické zaměstnavatelské sféry. Trend z posledních několika let svědčí o tom, že absolventi naší školy míří na vysoké školy. Neznamená to, že bychom podceňovali kontakty se zaměstnavatelskou, resp. podnikatelskou sférou. Studenti se pravidelně seznamují s místními firmami formou exkurzí a letních studentských brigád. Dále zveme na besedy se studenty personalisty významných firem.

Spolupráce a kontakty se zaměstnavatelskou sférou jsou podrobně rozpracovány ve školních vzdělávacích programech.

Vždy po dvou letech organizujeme exkurzi do Auto Škody Mladá Boleslav, jako největšího a nejvýznamnějšího zaměstnavatele v regionu. Spolupracujeme s několika turnovskými firmami, kterým doporučujeme studenty i absolventy jak pro trvalé, tak příležitostné zaměstnání.

Již několikátý rok připravujeme pro studenty předposledního ročníku (septima a třetí ročník) projekt, jehož součástí je i kontakt se zaměstnavatelskou sférou – viz ŠVP.

Projekt: Úvod do světa práce 

Výchovná poradkyně je v úzkém kontaktu s personalisty důležitých firem v regionu, spolupracuje s personálními agenturami a dále se vzdělává na seminářích pedagogicko-psychologické poradny. 

Součástí projektu je seminář vedený výchovnou poradkyní, na němž předává poznatky vzešlé z výše zmíněné spolupráce, a exkurze organizované třídními učiteli.

Úřad práce v Semilech pro nás připravuje celodenní seminář věnovaný právě orientaci na trhu práce, pracovně právní problematice a možnostem studia a stáží doma i v zahraničí. Žáci jsou seznámení s tím, jak se chovat v případě, že se nedostanou na vysokou školu (nebo ji po čase opustí). Do výuky byly v rámci ŠVP zařazeny i příprava na přijímací pohovor, tvorba motivačního dopisu a strukturovaného životopisu Europass nejen v českém jazyce, ale i v ostatních cizích jazycích.

Jak bylo řečeno, naši žáci se dostávají na vysoké školy, proto je nutno je seznamovat s měnící se nabídkou akreditovaných vzdělávacích programů na vysokých školách. Vysoké školy začínají samy vyvíjet aktivitu – ve školním roce 2012/2013 proběhly tradičně tři prezentace:

TUL – fakulta mechatroniky

UHK – fakulta filozofická

Univerzita obrany
Ostatní prezentace jsou žákům zprostředkovány pomocí školního webu, individuálního poradenství a pravidelně aktualizovaných nástěnek.

8. Údaje o zapojení do projektů
1. ledna 2012 vstoupila škola do projektu Pracujeme s nadanými žáky i s žáky  ohroženými předčasným odchodem ze vzdělávání. Účastníme se aktivity Rozvíjení nových metod a forem práce s nadanými žáky, která je určena pro žáky 8.–9. tříd a 1.–2. ročníku SŠ. Pro nadané žáky probíhají workshopy  v těchto oborech: informatika, biologie, chemie, fyzika, technický základ, tvůrčí psaní, rétorika a debatní klub, anglický debatní klub.

Na závěr každého semestru absolvují nejstarší studenti e-learningový kurz s problematikou kariérového poradenství a praktický workshop Jak dál?, který se týká dalších možností studia na VŠ, studia v zahraničí, stáží a nadstavbových kurzů.

Pedagogové se mohou v rámci projektu zúčastnit odborných seminářů k problematice efektivního učení, nadaných žáků,…

Projekt  je součástí OP Vzděláním ke konkurenceschopnosti a je řízen Libereckým krajem. Je spolufinancován Evropským sociálním fondem a státním rozpočtem České republiky.
Od 1. 7. 2012  realizujeme projekt ICT podporuje moderní způsoby výuky, jehož cílem je zkvalitnění a zefektivnění výuky prostřednictvím metodického vzdělávání pedagogů, tvorbou a následným používáním nových metodických pomůcek a digitálních učebních materiálů ve výuce. Celkem bude vytvořeno a ověřeno 25 sad digitálních učebních materiálů, které umožní modernizaci a větší individualizaci výuky, která bude zaměřena na podporu a profilování mimořádně nadaných a talentovaných žáků.

Projekt je součástí OP Vzděláním ke konkurenceschopnosti, je řízen MŠMT a spolufinancován ESF a státním rozpočtem ČR.

T-Centrum

Naše škola se aktivně zapojila do projektu vznikajícího T-Centra, které organizuje Vzdělávací centrum Turnov, o.p.s. Cílem projektu je rozvoj talentovaných žáků zatím z 1. stupně základních škol v tematicky zaměřených workshopech. Ve spolupráci s výchovnými poradci a třídními učiteli ZŠ byli vytipováni nadaní žáci 3. až 5. tříd turnovských i spádových škol, se kterými budou jednou měsíčně pracovat odborní učitelé z gymnázia i z praxe. Součástí bude i spolupráce s MFF UK v Praze a místními firmami. Projektu se v současné době účastní 35 žáků.
9. Údaje o dalších aktivitách školy a prezentaci školy na veřejnosti

Kalendárium školního roku 2012/2013
září – 

3.9. – zahájení školního roku
10. až 14.9. – harmonizační týden – 1.A a 1.C
září-říjen – Vektor (testování v rámci autoevaluace) 
28.9. – státní svátek

říjen –  

17.10. – konzultační odpoledne 

18. až 20.10. – EDUCA MY JOB (veletrh vzdělávání v Tipsportaréně, prezentace školy)
23.10. – Rada školy schválila Výroční zprávu
25. a 26.10. – podzimní prázdniny
listopad – 

2.11. – Burza středních škol (Turnov)
17.11. – státní svátek
21.11. – pedagogická rada, rodičovské schůzky
30.11. – odevzdání přihlášek k MZ 13
prosinec – 

3.12. – den otevřených dveří (osmiletí studium)

4.12. – den otevřených dveří (čtyřleté gymnázium)
21. 12 – sportovní den
22.12. 2012 až 3.1. 2013 – vánoční prázdniny

leden – 
26.1. – začátek lyžařských sportovních kurzů (do 18.2.)

28.1. – beseda s Františkem Stárkem (český underground)

30.1. – pololetní pedagogická rada

31.1. – koncert Vlasty Třešňáka, vydání výpisů z vysvědčení

únor –

1.2. – pololetní prázdniny
27.1.  a 10.2. – maturitní plesy (27.1. – 4.C, 9.2. – 8.A)

březen – 

4. až 8.3. – jarní prázdniny 

15.3. – ukončení přijímání přihlášek do 1. kola přijímacího řízení
20.3. – konzultační odpoledne
28.,29.3. a 1.4. – velikonoční prázdniny
duben – 

5.4. – exkurze Osvětim, Březinka, Krakov

11.4. – čtvrtletní pedagogická rada a rodičovské schůzky

23.4. – filmové představení Lincoln (KC Střelnice)

22., 23.4. – přijímací zkoušky do 1.A a 1.C
30.4. – pedagogická rada 8.A a 4.C
květen – 

2.5. – Memoriál Zuzany Krejčové

2. až 7.5. – společná část maturitní zkoušky
13. až 17. 5. – přípravný týden před maturitami
14. až 17.5. – sportovní kurz 3.C a 7.A

20. až 23.5. – ústní část maturitních zkoušek (ústní zkoušky společné části a profilová část)
23.5. – projednání Závěrečné zprávy za rok 2012

20. až 23.5. – projekt Úvod do světa práce

30.5. – maturitní slavnost
31.5. – filmové představení Občan Václav Havel jede na dovolenou za účasti autora dokumentu Jana Nováka

červen – 

20.6. – uzavření klasifikace
25. a 26.6. – sbírka pro Nadaci Euronisa Pozvedněte slabé 

26.6. – závěrečná pedagogická rada

27.6. – čtvrtmaraton a půlmaraton (sportovní den) – závod studentů školy
28.6. – vydání výročních vysvědčení

29.6. až 25.8. – letní prázdniny

26.8. – zahájení přípravného týdne školního roku 2013/2014
31. 8. – závěr školního roku

Mezinárodní aktivity školy
Celou řadu aktivit směřujících k poznávání či spolupráci se zahraničím máme ve svém  školním vzdělávacím programu. Věříme, že pro žáky jde nejen o zajímavé zpestření výuky, ale významný vklad do budoucna – podobné činnosti posilují vnímavost k rozdílům mezi kulturami, touhu po poznání, vědomí sounáležitosti v rámci Evropy.
Dvousměrné zaměření našich zahraničních aktivit je setrvalé a nezměnili jsme je ani v uplynulém školním roce.. 
Exkurze zaměřené na zajímavé oblasti evropského kontinentu – zejména na dvě země, jež stály u kolébky naší civilizace (Itálie a Francie). Jejich cílem není pouze přijet a ukázat, jejich cílem je využívat znalosti jazykové (angličtina je turistickým univerzálním jazykem), hledat souvislosti, ale také inspiraci (obě země jsou velmocemi v turistickém průmyslu, myšleno v pozitivním slova smyslu), porovnávat, dívat se kolem sebe na každodenní život, vnímat. Ve vztahu k ŠVP to také znamená propojování poznatků, využívání dovedností, zdaleka ne jen jazykových.
Pravidelné výměny – osvědčená spolupráce se švýcarským Sarganzem a holandskou Goudou – mají poněkud jiný cíl:. posilování jazykové kompetence, překonávání jazykových bariér, poznávání každodennosti, seznamování se zvyky a zajímavostmi leckdy partnerských regionů (Sarganz je okresem kantonu St. Gallen – partner Libereckého kraje, Gouda je partnerským městem Turnova). V uplynulém školním roce jsme realizovali druhou část studentské výměny s gymnáziem v Sarganz.
 V uplynulém školním roce jsme přidali i jednodenní exkurzi do Osvětimi a Březinky – dvou vyhlazovacích koncentračních táborů nedaleko slezského Krakova.  

Jednotlivě se žáci zapojují do přeshraniční spolupráce, jejímž iniciáorem a organizátorem je hlavně město Turnov (partnerským městem v Polsku je Jawor).
Provence (červen 2013)

Program: Monte Carlo, Cannes, Verdonský kaňon, St. Tropez, kalanky a Cassis (desetikilometrová túra v náročném terénu), Marseille, Aubagne (kraj Marcela Pagnola), Antibes (Musée Picasso), Marineland (mořská zoo) – zaměření na geografii, přírodovědu, historii, dějiny umění, tělesná výchova.
Osvětim, Březinka (duben 2013)
Prohlídka tábora Osvětim s výkladem, návštěva tábora Březinka (Birkenau), prohlídka historické části města krakov (hrad Wavel, Rynek Glówny, židovská čtvrť) – zaměření na moderní dějiny (XX. století), středověké dějiny Polska, resp. střední Evropy
Kulturní, vzdělávací a sportovní aktivity školy, zájmová činnost

Sportu má neodmyslitelné místo v životě školy. Nejen nabízet širokou škálu aktivit, ale také žáky vést k aktivnímu životu je naším cílem. Pořádáme celoroční turnaj ve fotbale – Pohár starostky pro žáky základních škol v Turnově, jehož se účastní i týmy našeho nižšího gymnázia.  Školní parlament pořádá a sám si řídí fotbalový a florbalový turnaj. Účastníme se prakticky všech sportovních soutěží – kolektivních i individuálních. Výborné výsledky, jichž ve sportovních soutěžích dosahujeme, přičítám kvalitně a pestře odučeným hodinám tělesné výchovy. Ve sportu platí víc než kde jinde, že příklady táhnou. Naši učitelé tělesné výchovy se chovají příkladně.

Kulturní a vzdělávací aktivity nejsou náhodně vybírané, volíme vždy konkrétní zaměření, které je součástí obecnějšího cíle, který vychází z požadavků ŠVP. Vycházíme pochopitelně i z možností, kterých se nabízí celá řada a které jsou i finančně únosné pro naše žáky
Obecnějším cílem je např. výchova divadelního a filmového diváka. Umožňujeme, aby drtivá většina našich žáků každoročně navštívila minimálně dvě divadelní a dvě filmová představení. Naše nabídka je pochopitelně větší, dvě představení za školní rok jsou absolutní minimum. Výuku doplňujeme besedami se zajímavými osobnostmi, nevyhýbáme se aktuálním tématům, byť jsou pojata ne zcela konvenčně.

Program KMD (klub mladých diváků) byl pestrý a zajímavý, ostatně jako každý rok. Dvě skupiny žáků vyjely čtyřikrát za školní rok do pražských divadel. 

Vzhledem k tomu, že náš absolvent Jaroslav Rudiš celoročně vyučoval tvůrčí psaní na Humboldtově univerzitě v Berlíně, domluvili jsme se nabesedě s jiným významným českým spisovatelem Janem Novák. Spojili jsme literaturu a film a dosáhli toho, že Jan Novák uvedl svůj dokument Občan Václav Havel jede na dovolenou. Pro studenty bylo nesmírně zajímavé i to, že autor pohovořil o své spolupráci s Václavem Havlem – byl totiž překladatelem jeho her pro americkou divadelní scénu.

Příjemným zjištěním je fakt, že přízeň nám zachovává i František Stárek. Jeho přednáška o samizdatu mělo otisk prožité zkušenosti. Těší nás, že spolupráce zdárně pokračuje.

Participujeme i na organizování zájmové činnosti. Činnost zájmových kroužků v Turnově zajišťuje SVČ Žlutá ponorka – naši žáci (zvláště z nižšího gymnázia) navštěvují celou řadu těchto kroužků. Ve vlastní režii nabídku doplňujeme kroužkem informatiky a kroužkem astronomickým. 
Zatímco kroužek informatiky úzce souvisí s rozvíjením kompetencí bezprostředně souvisejících s výukou a daří se jej udržet. Podařilo se obnovit činnost kroužku astronomického zejména díky aktivitě a zarputilosti prof. Vladimíra Kafky

Naši nedávní absolventi připravili na září 2012 akci, která přitáhla pozornost veřejnosti k naší škole a zároveň zapojila i studenty z ostatních gymnázií v Libereckém kraji. Festival Wake-up. Začíná možná nová tradice. Táž skupina absolventů zorganizovala v březnu 2013 abiturientský les. Těší nás, že bývalí studenti mají pozitivní vztah ke své alma mater. 
Abiturientský ples bude hlavní společenskou akcí, jíž si škola připomene 105. výročí založení (21. září 1908 se začalo učit na nově otevřené reálce s vyučovacím jazykem českým, od školního roku 1932/1933 je škola reálným gymnáziem).
Soutěže a olympiády

Úspěchy v informatických soutěžích
ve školním roce 2012/2013
Matematická olympiáda v kategorii P
· krajské kolo

· 1. místo – Jaroslav Kňap (postup do ústředního kola)

· 2. místo – Lukáš Černý

· 3. místo – Tomáš Dlask

· ústřední (=celostátní) kolo

· Jaroslav Kňap – účastník

Soutěž dětí a mládeže v programování (kategorie mládež)
· okresní kolo

· 1. místo – Tomáš Dlask (postup do krajského kola)

· 2. místo – Lukáš Černý (postup do krajského kola)

· 3. místo – Hana Libenská (postup do krajského kola)

· krajské kolo

· 1. místo – Tomáš Dlask (postup do celostátního kola)

· ústřední (=celostátní = Mistrovství ČR v programování) kolo

· 12. místo – Tomáš Dlask

Olympiáda v ČJ:

Okresní kolo:

 I. kategorie  - Anna Šteklová (4. A) 

 4. – 6. místo (náhradník do krajského kola) 

                     - Karolína Weissová (4. A) 
 4. – 6. místo (náhradník do krajského kola)     

II. kategorie - Jana Kepková (7. A)  
1. místo 

                    - Jaroslav Šlechta (7. A)  
4. místo (náhradník do krajského kola)                  

Krajské kolo: 

II. kategorie – Jana Kepková (7. A)

12. místo

Výsledky fyzikální olympiády 2012/13

Krajské kolo kategorie B

Jaroslav Kňap  7. A              4. místo    úspěšný řešitel

Černý Lukáš    7. A              5. místo    úspěšný účastník

Krajské kolo kategorie C

Čepelíková Barbora  6. A     5. místo  úspěšný řešitel

Zima Jan                   6. A     8. místo   účastník

 Kategorie E

Linková Alena          4. A    1. místo

Mencl Radek            4. A     2. místo

Soutěž ve španělském jazyce - krajské kolo
SS I: Anna Steklová - 4.

         Adriana Jircáková - 6.

SS II: Vít Fric - 2.

          Lucie Lisková - 3.

Dějepisná olympiáda – okresní kolo

1. Michaela Konopková, Gymnázium Turnov

3. Tomáš Valenta, Gymnázium Turnov

7. Martina Nejezchlebová, Gymnázium Turnov

8. Karolína Weissová, Gymnázium Turnov

Výsledky sportovních soutěží 

1.Atletický pohár SŠ, okresní kolo 18.9., Turnov, chlapci – 1.místo, dívky – 1.místo

pozn. okresní kolo – pořadatelé

2. Atletický pohár SŠ, krajské kolo, 25.9... Liberec, chlapci – 2. .místo, dívky – 5.místo

3. Malá kopaná, SŠ, okresní kolo,.2.10., Turnov,
chlapci – 1.místo

pozn. okresní kolo – pořadatelé

4.  Pohár Josefa Masopusta (velká kopaná), 25.10, okresní kolo (SŠ) Železný Brod    okresní kolo - 2.místo

pozn.: okresní kolo -  pořadatelé

5. Alvetour cup 31.10. – 4.místo

6. Basketbal, SŠ okresní kolo,Jilemnice, 13.11. chlapci – 1.místo = postup na kraj

8.Volejbal okresní kolo, SŠ, chlapci – Semily, 20.11.-1.místo = postup na kraj

9. Volejbal okresní kolo, SŠ, dívky – Semily, 21.11.- 1.místo = postup na kraj

10. Florbal, okresní kolo,  SŠ,Turnov 11.12.2012, dívky- 1.místo

11. Florbal, okresní kolo, SŠ, Turnov  12.12.2012,  SŠ, chlapci – 1.místo
12. Florbal, okrskové kolo nižší gymnázium, Turnov  10.12.2012, chlapci (mladší žáci – 2.místo)

13. Florbal, okrskové kolo nižší gymnázium, Turnov  12.12.2012, chlapci (starší žáci – 2.místo)

14. Volejbal SŠ, krajské kolo Tanvald, 31.1.2013, chlapci i dívky, 2.místo

15. Florbal SŠ, krajské kolo Liberec 11.2.2013 dívky – 2.místo, chlapci – 3.místo

16. Basketbal žáci, Turnov, 20.3.2013 – 3.místo

17. Okresní kolo v hal.kopané – 3.místo SŠ – 10.4.2013, Turnov

18. Pohár starostky 12.4.2013 – starší žáci – 3. místo, mladší žáci – 3. místo

19. Volejbal, žákovské turnaje, okrskové kolo, Turnov, 24.4.2013 chlapci -3.místo, Dívky- 2. místo = postup na okresní kolo 30.4. Turnov, dívky – 4.místo

20. OB Struhy 25.4. postup na kraj do LBC, nižší i vyšší gymnázium- 1. místo organizace studenti vyšší gym. (OB běžci výběr)

21. Basketbal, SŠ krajské kolo, 29.4.2013, chlapci – 3.místo

22. Memoriál Zuzany Krejčové,30.4.2013, LBC, celkově 1.místo, hlavní závod – Němeček, Čermáková – 1.místo

23. OVOV 9.-10.5.2013 Turnov celkově 7. místo -družstva

Veronika Bubáková 2. místo (r.n. 2000)+zlatý odznak

Organizační pomoc 5.A +2.C

24. Pohár rozhlasu, okresní kolo- 14.5.2012, mladší žáci-11., starší žákyně-10., starší žáci-4. ,mladší žákyně -2. , 

25. Pohár rozhlasu, mladší žákyně postup na krajské kolo, 28.5.2013 Liberec umístění není známo, pravděpodobně poslední 

26. OB, krajské kolo Liberec Ruprechtice, 22.5.2012 , žákovská kategorie i kategorie SŠ – 1. místo, postup do celostátního finále

24. OB republikové finále, Přebor škol v orientačním běhu, Planá nad Lužnicí 5.6.2013, kat. DHS-3.místo, DH79 - 1.místo

Olympiáda v německém jazyce

Okresní kolo  - kategorie II. B

Julie Gruberová – kvarta – 2. místo ( účast v krajském kole)

Filip Wolf – kvarta – 3. místo

Michaela Konopková  - 5. místo

Kategorie III. A 

Martin Verner – septima - 1. místo

Jan Pekař – septima – 3. místo

Krajské kolo III.A

Martin Verner – 1. místo

Celostátní kolo

Martin Verner – 5. místo

.

Evaluační programy
V souladu se zák. 561/04 Sb. učíme podle ŠVP vytvořených dle příslušných RVP. Škola pokračovala v nastartovaných evaluačních procesech..

Evaluační programy:

STZS absolvovali žáci 4.A (kvarty). Tyto testy ověřují znalosti a dovednosti po skončeném třetím ročníku studia a jsou jistou reflexí pro žáky, rodiče i učitele. Testování proběhlo v listopadu 2011 a výsledky se dostaly k žákům a jejich rodičům v průběhu měsíce ledna, což je důležité, neboť jim umožní se případně rozhodnout pro změnu školy. Testováno bylo všech 30 žáků 4.A.
VEKTOR 2012 
proběhl tradičně, to znamená, že žáci 1. ročníku byli testováni v matematiky, českého jazyka a obecných studijních předpokladů, tito žáci budou testováni v roce 2014 ze stejných oblastí a zjistí se tak přidaná hodnota, tedy to, kolik se toho na naší škole naučili. Testování se zúčastnilo 30 žáků a byli testováni z českého jazyka, matematiky a cizího jazyka.

VEKTOR 2009/12 

proběhl v září 2012, testováni byli žáci třetího ročníku čtyřletého studia z oblastí, z nichž byli v 1. ročníku testováni v roce 2009, výsledky pomáhají vyučujícím i žákům. Srovnání s testy z předchozího školního roku ukázalo, že kompetence v oblasti českého jazyka se mírně posunula směrem vzhůru a že došlo ke zlepšení v matematice a výrazně v cizím jazyce (angličtině).
CLOSE 2013
Škola se zapojila do projektu Close, což jez našeho pohledu vcelku zajímavý evaluační nástroj, který umožní porovnat výsledky žáků v uzlových bodech vzdělávání. Žáci byli testováni v 1. Ročníku víceletého gymnázia, dále budou testováni na konci čtyřletého cyklu a titíž žáci i na konci středoškolského studia.
Doplňková činnost školy

Doplňková hospodářská činnost je vhodnou potřebnou součástí naplňování rozpočtu školy. Podle zřizovací listiny pronajímáme nebytové prostory, poskytujeme další vzdělávání a provozujeme hostinskou činnost.

Nebytovými prostory se míní především tělocvična, posilovna, víceúčelové hřiště, učebny. Jsme sice v nájmu, ale se svolením MÚ podnajímáme různé části pronajatého objektu .

Značnou část podnajímáme Vzdělávacímu centru Turnov o.p.s. (dále jen VCT), jehož součástí je i gymnázium. VCT má svou vlastní činnost, která se s naší v podstatě kříží jen velmi málo (my učíme přes den, VCT odpoledne a večer). 

S počty uspořádaných kurzů nejsme dlouhodobě spokojeni. Jde spíše o nárazové akce. Je však třeba si přiznat, že primárně škola není zřízena pro to, aby podobné kurzy organizovala. Nehledě na to, že díky přísunu evropských peněz vzdělávací kurzy pořádá kdekdo (leckdy i na bizarní témata).
V letošním roce jsme však byli zahlceni administrativou spojenou s náběhem nové maturity natolik, že nebylo možno se této oblasti soustavněji věnovat.

Tělocvičnu, posilovnu a víceúčelové hřiště si pronajímají sportovní kluby. Z Turnova, ale ještě více z okolí Turnova. Víceúčelové hřiště je v provozu prakticky celou zimu (v dohledné době bude nutno vyměnit povrch). Je to jediné hřiště tohoto typu v okolí Turnova, které se pravidelně udržuje a je provozuschopné v zimních měsících.
Rozsah provozování hostinské činnosti je stabilizovaný . Stravu z naší školní jídelny odebírají zaměstnanci a klienti VCT. 

Nadační fond Gymnázia Turnov a SRPDŠ
Nadační fond Gymnázia Turnov (dále NFGT) vznikl v roce 1994, aby napomáhal škole organizovat kulturní, sportovní a společenské akce. Nejdůležitějšími akcemi, na kterých participoval NFGT byly maturitní plesy a maturity..

Příjmy NFGT pocházejí z příspěvků rodičů a přátel školy. Finanční prostředky jsou využívány ve prospěch žáků. NFGT např. finančně vypomáhá při pořádání různých besed, sportovních akcí. NFGT podporuje talentované žáky, kteří výrazně reprezentují školu.
SRPDŠ je shromáždění rodičů zastupujících jednotlivé třídy a slouží spíše jako informační kanál pro školu i rodiče. Výbor SRPDŠ se schází pravidelně jednou za půl roku. SRPDŠ má jednu významnou majetkovou účast – školní chatu v Pasekách nad Jizerou vlastní z jedné poloviny (druhou polovinu vlastní SRPDŠ ZŠ Skálova). Vyjasnění a zprůhlednění majetkových poměrů je na rozdíl od loňského roku na dohled. K rozhodujícím jednáním by mělo dojít na podzim tohoto kalendářního roku (2013).
10. Údaje o poradenských službách
Výchovné poradenství a prevence 

V oblasti péče o studijní výsledky žáků a studentů proběhl v primě a prvním ročníku kurz učení v rámci harmonizačního týdne (4 vyučovací hodiny v každé třídě). Žáci byli seznámeni s charakterem jednotlivých skupin předmětů a metodami práce v nich a s organizací domácí přípravy. Obdobné téma bylo probíráno v rámci výuky psychologie v ZSV. VP průběžně monitoruje studijní výsledky studentů a poskytuje individuální konzultace studentům s neuspokojivými výsledky a jejich rodičům.

V oblasti prevence sociálně patologických jevů práce koordinována s metodikem primární prevence. Zaměření harmonizačních týdnů je směřováno k vybudování bezpečného a spolupracujícího prostředí a ke sledování potenciálních výchovných a sociálních vybočení a problémů.

Obsah harmonizačních týdnů je průběžně vyhodnocován a upravován tak, aby směřoval k utváření kolektivu a zřetelně ukázal novým studentům klíčové kompetence, které vedou k úspěšnému studiu a komunikaci v rámci třídy.

V oblasti volby povolání probíhají dále soustavné individuální konzultace na téma volby oborů dalšího studia. Podpůrné konzultace byly hojně využívány také studenty závěrečných ročníků. Studenti předposledních ročníků jsou motivováni k návštěvě DOD jednotlivých VŠ.

Studenti byli také seznámeni s náplní práce personálních agentur, s požadavky firem, způsoby vyhledávání zaměstnání, vlastní prezentace, průběhem přijímacího řízení, důležitými termíny atd. a to v semináři vedeném VP. Součástí tohoto semináře je seznámení s pojmem portfolium, jeho význam a vytváření. V rámci předmětů Český jazyk a Anglický jazyk byli studenti seznámeni a prakticky vyzkoušeli napsání životopisu a motivačního dopisu. Velká pozornost byla věnována výběru volitelných seminářů pro závěrečné ročníky jak formou přednášky, tak i individuálních konzultací.

Individuálně byly poskytovány konzultace dle potřeb žáků a rodičů. a průběžně zrostředkovány kontakty  s odborníky. 

V oblasti péče o žáky s mimořádnými vzdělávacími potřebami VP konzultuje úpravu pracovních postupů a hodnocení u žáků, u kterých byly diagnostikovány SPU v míře, která nevyžaduje vytváření IVP a vytvářela IVP pro žáky, jejichž zdravotní stav takovou podporu vyžaduje (6 žáků). VP aktivně pracovala s vytipovanými nadanými studenty individuálně, vytipovala studenty pro účast na projektu práce s nadanými žáky VCT Turnov, informuje o možnostech studia v zahraničí a podmínkách k přijetí, podporuje samostatnou přípravu studentů

VP spolupracuje s PPP v Semilech.

11. Údaje o řízení školy
Gymnázium Turnov dožívá se rokem 2013 105 let. Jest to věk úctyhodný, ale taky zavazující. To si současní učitelé a žáci uvědomují. Nebudu popisovat historii školy, i když je velice pestrá a zajímavá. Školní rok 2012/2013 nebyl školním rokem, v němž je těžiště oslav půlkulatého výročí, ostatně tím zásadním datem je 21. září 1908 (to byl pro tehdejší turnovskou reálku den D). Čas oslav nastane v roce příštím.
Školní rok 2012/2013 byl ve znamení pokračujících hrátek kolem  maturit a tzv. evropských peněz. 
Podoba maturitní zkoušky doznala významné změny, neboť oprava písemné práce z jazyka českého se vrátila do gesce školy. Zvládnout organizačně maturity není pro nás a naše učitele velký problém, potěšující však bylo, že Cermat tentokrát pracoval spolehlivě a „vlídně“, takže nedošlo k žádným zbytečným chybám či prodlevám.
Tzv. evropské peníze (projekt EU peníze školám) se úspěšně rozběhl. Na jeho realizaci se podílí prakticky všichni pedagogové školy, všichni totiž tvoří digitální učební materiály (DUM). Projekt bude dokončen v průběhu školního roku 2013/2014. Materiální přínos tohoto projektu bude zmíněn níže. Dovoluji si podotknout, že „poevropštění“ peněz do škol má nesmyslně vysoké „byrokratické“ náklady. Kdyby ten samý objem peněz „šel“ do škol rovnou ze státního rozpočtu, bylo by jich významně víc. I tak jsme za takovýto přísun finančních prostředků vděčni.
Budova, v níž gymnázium funguje od jejího postavení v roce 1930, je v majetku města Turnov. Vedení města je pravidelně upozorňováno na postupující problémy stárnoucího objektu, k jeho prioritám však zjevně nepatří péče o vlastní majetek. Liberecký kraj prostřednictvím rozpočtu naší školy posílá městu roční nájem v bizarní výši 1,6 mil. korun. Tyto finanční prostředky jsou příjmem městského rozpočtu, výdaje ve prospěch oprav či rekonstrukcí budovy gymnázia se této částce bohužel neblíží. Nelze říci, že město nepřispělo či nepřispívá vůbec, problém je v tom, že budova stárne poněkud rychleji, než se donedávna zdálo. Jako řediteli školy se mi nepodařilo přesvědčit vedení města o radikálnější změně. Ve školním roce 2012/2013 začínáme s rekonstrukcí interiérů budovy (podlahy, osvětlení), která by měla v příštím školním roce s větší intenzitou pokračovat a měla by na ni navázat výměna povrchu víceúčelového hřiště (otevřeno na podzim 2003, financováno ze státního rozpočtu díky tehdejšímu poslanci Dr. Pelcovi, 8 mil Kč) a obnova fasády objektu školy.
Významným upgradem prošlo IT vybavení školy. V tomto směru jsme plně využili možností, jež nabídl projekt EU peníze školám. Díky tomu máme tři učebny vybavené interaktivní tabulí (o jednu více než vloni), o dvě se zvýšil počet učeben vybavených dataprojektorem a vizualizérem. Potěšující je fakt, že učebny jsou vybaveny technikou a tato je využívána ve výuce. V návaznosti na rekonstrukce tříd  pak měníme i stárnoucí nábytek. V tomto trendu budeme v dalších letech pokračovat.

Za nesmírně pozitivní považuji pokračující proměnu provozního financování, kdy je významně do příspěvku zřizovatele zahrnut počet žáků – normativní financování provozu bude kalendářním rokem 2014 dokončeno (stoprocentní příspěvek dle počtu žáků). Naší škole se provozní příspěvek mírně zvýšil, stejně tomu bude i v roce příštím. Toto opatření, které je především zásluhou pracovníků odboru školství KÚLK, považuji za systémové a přínosné. 

Ostatně spolupráce s odborem školství KÚLK je dlouhodobě více než dobrá a myslím, že nejsem zdaleka jediný ředitel, který si ji chválí.

Rovněž spolupráce s organizacemi, které působí v Turnově a okolí, je velice přínosná a obohacující. O PPP v Semilech byla zmínka v pasáži věnované výchovnému poradenství. Vzájemně výhodná je kooperace s turnovskou městskou organizací zajišťující kulturní akce. Využíváme prostory kulturního centra Střelnice (kino a multifunkční sál) a divadla k filmovým a divadelním představením, jejichž dramaturgii dokáží pracovníci městské instituce přizpůsobit našim potřebám (přednáška Františka Stárka, koncert Vlasty Třešňáka, film a beseda Jana Nováka). Tytéž pozitivní věty lze napsat o městských organizacích zajišťujících sportovní  a volnočasové aktivity (Žlutá ponorka, Městská sportovní). Je to zásluhou pánů stojících v čele těchto organizací, pánové Zakouřil a Kořínek jsou natolik flexibilní a tvořiví, že dokáží připravit aktivity, které naše žactvo nebývale zaujmou (závody v orientačním běhu, OVOV ad.).
Spolupracujeme i s jinými institucemi (TUL, UJEP, MČR ad.), jde však spíše o nárazové, resp. jednorázové akce. Z těchto jednorázových akcí je třeba podtrhnout akce „sbírkové“ – spolupracujeme s Nadačním fondem ČRo (sbírka pro Světlušku – září každého roku) a Nadací Euronisa (dvakrát ročně naši žáci vybírají finanční prostředky, které jsou určeny pro organizace zajišťující sociální služby v Turnově).

Obloukem se vracíme na začátek, protože závěr této kapitolky musí být věnován základnímu kurikulárnímu dokumentu školy – ŠVP. Pracujeme na jeho soustavné kultivaci. U kurikula nižšího gymnázia není zásadní problém (od září dochází k drobným úpravám RVP ZV, které jsme vtělili do našeho ŠVP), u ŠVP pro čtyřleté, resp. vyšší gymnázium spatřuji problém v tom, že dosud neznáme podobu maturitní zkoušky od roku 2015. Prý se nic podstatného měnit nebude, jenže vše je zatím ve spekulativní rovině. Mohu za učitele říci, že pro nás nebude nijak složité se přizpůsobit jakémukoli řešení.
Řešení samozřejmě existuje a je zcela konkrétní. Je jen škoda, že politici a ministerští úředníci svým podivným mlčením, mlžením až tajnůstkářstvím úspěšně podrývají důvěru mladé generace ve stát a jeho instituce. A přitom stačí tak málo…
12. Údaje o dalších záměrech školy, zhodnocení, závěr

Pro větší přehlednost v každoročních prioritách a jejich plnění uvádím kontext návaznost předchozích dvou školních roků:

„Z hlediska krátkodobého (tedy jeden školní rok) jsme měli následující priority:
a/ úspěšné dokončení náběhu školního vzdělávacího programu,

b/ úspěšně absolvovat maturitní zkoušky v roce 2012, 
c/ připravit učitele i žáky na tzv. plnoformátovou maturitu v roce 2013,

d/ připravit a realizovat tzv. šablony,

e/ pokračovat ve spolupráci s majitelem v postupné rekonstrukci objektu.

Ad a,b: Obě priority se podařilo společnou a usilovnou prací všech pedagogů a vedení školy splnit na požadované úrovni.

Ad c: Tato priorita díky legislativnímu vývoji stala se v průběhu hlavních prázdnin školního roku 2011/2012 irelevantní. Tzv. plnoformátová maturita nebude, zatím víme, jaká bude v letech 2013 a 2014.

Ad d: Zatím jsme zvládli přípravnou fázi, finanční prostředky byly škole poskytnuty (ve výši cca 1,1 mil korun), realizace projektu je naplánována na dva roky (1.7. 2012 až 30.6. 2014), největší část práce nás však teprve čeká (hlavně školní rok 2012/2013).

Ad e: Jak již výše zmíněno tuto prioritu se nedaří naplnit zcela i přes pomoc zřizovatele.

Při volbě priorit na školní rok 2012/2013 musíme být poněkud skromnější:

a/ úspěšně zvládnout pozměněnou podobu maturitních zkoušek,

b/ pokračovat úspěšně v realizaci projektu EU peníze školám,

c/ zintenzivnit ve spolupráci s majitelem v postupnou rekonstrukci objektu (důraz bude kladen na interiér školy a rekonstrukci víceúčelového hřiště).“
Tolik citát z loňské výroční zprávy.

Ad a/ maturitní zkoušku zvládli všichni studenti s velmi dobrými výsledky, nikdo neopravoval, ani neopakoval.

Ad b/ projekt EU peníze školám úspěšně probíhá, učitelé usilovně pracují na digitálních učebních materiálech, 1 pedagožka absolvovala stáž v SRN (němčina).
Ad c/ jak vyplynulo z předchozí části výroční zprávy, tuto prioritu se nám nedaří naplňovat. Ve druhé polovině školního roku (první polovině kalendářního roku 2013) se začala situace mírně měnit a snad se podaří postupně náš výše popsaný cíl celkové rekonstrukce budovy v horizontu tří až pěti let naplnit.
V následujících letech (dva až tři roky) bude nutno čelit sníženému počtu dětí vycházejících ze základních škol v Turnově a okolí (např. kdysi největší ZŠ v okrese Semily bude mít ve školním roce 2013/2014 pouhých 41 žáků 9. tříd). Vzhledem k výše napsanému vypadají priority na školní rok 2013/2014 takto:

a/ udržet počet žáků mezi kolem 360 (stav by měl oscilovat mezi 355 až 365 žáky),

b/ dokončit úspěšně projekt EU peníze školám,

c/ pokračovat úspěšněji v rekonstrukci budovy a objektu školy (rekonstrukce interiérů plus výměna povrchu víceúčelového hřiště).

Poctivě odvedená učitelská práce není prioritou, ale jistým standardem, který si učitelé naší školy dlouhodobě drží

.
13. Údaje o výsledcích kontrol
1. Kontrola plnění povinností v nemocenském pojištění, v důchodovém pojištění a při odvodu pojistného na sociální zabezpečení a příspěvku na státní politiku zaměstnanosti,
kontrola provedena dne 16.4. 2013

14. Základní údaje o hospodaření školy
Tuto kapitolu považuje zřizovatel za shodnou s obsahem Závěrečné zprávy za rok 2011, jež byla projednávána v červnu 2012. Protože od projednávání nedošlo k jejímu přepracování nebo zásadní změně, zůstává v platnosti již projednaná verze.

15. Přílohy

příloha č. 1 – protokol č. 205/13/667, Okresní správa sociálního zabezpečení Semily
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