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Vážená paní / Vážený pane,

dovolte, abych Vám představila Literární akademii (Soukromou vysokou školu Josefa Škvoreckého), s.r.o. Budeme velmi rádi, pokud tyto informace dáte k dispozici Vašim studentům, hlavně těm, kteří budou v letošním roce maturovat.

Literární akademie (Soukromá vysoká škola Josefa Škvoreckého), s.r.o., byla založena v Praze v roce 2000 jako vysoká škola zaměřující se na výchovu a vzdělání k tvůrčí a komunikační praxi v oblastech literárního a mediálního světa. Literární akademie je soukromá vysoká škola neuniverzitního směru, která poskytuje vzdělání humanitně a zároveň umělecky orientovaným maturantům, jejichž zájmy dostatečně nepokrývají vysoké školy veřejnoprávního charakteru. 

Zájemcům škola nabízí vysokoškolské studium, jež rozvíjí  umělecké schopnosti ve spojení se široce koncipovaným základem humanitních věd s důrazem na literární vědu, aplikovanou kulturní antropologii a patřičné jazykové kompetence jak v oblasti mateřského jazyka, tak v oblasti jazyků světových, především angličtiny. Absolventi, kteří se pokoušejí uspět jako umělci – spisovatelé, mohou získanou odbornost využít jako publicisté, redaktoři, propagační a reklamní pracovníci, tvůrci či spolutvůrci rozličných forem interaktivní komunikace, pracovníci pro styk s veřejností, organizátoři vzdělávacích a kulturních akcí apod.

Od akademického roku 2006/2007 začne škola uplatňovat nový systém, tzv. strukturované studium. Studium se tak rozdělí do dvou bloků. Základní tříletý bakalářský obor, Tvůrčí psaní a publicistika, bude zakončen bakalářskými státními zkouškami a řádně obhájenou bakalářskou prací a absolvent obdrží titul BcA. Navazující dvouleté magisterské obory Tvůrčí psaní, Mediální komunikace a Redakční práce jsou otevřeny jak absolventům našeho bakalářského programu, tak i studentům, kteří absolvovali příbuzné obory na jiných vysokých školách a získali bakalářský titul. Po úspěšném vykonání magisterských státních závěrečných zkoušek a řádně obhájené diplomové práci tak budou moci získat titul Mgr. nebo MgA.

Osou studijního programu je obor Tvůrčí psaní a publicistika. Tvůrčí činnost se chápe jako sjednocující princip celého programu školy zacíleného na rovnoprávnou komunikaci mezi pedagogy a studenty a na rozvíjení kritičnosti, činorodosti a flexibility. 


V září 2006 škola otevře nejen bakalářský obor Tvůrčí psaní a publicistika, ale i návazné dvouleté  magisterské obory Tvůrčí psaní, Mediální komunikace a Redakční práce.
LA má v současné době 246 studentů, řadu úspěšných bakalářů a v červnu letošního roku budou již podruhé promovat i absolventi magisterského studia.

Ráda bych Vás touto cestou požádala o  předání informací o Literární akademii a pozvala Vás a Vaše studenty na Den otevřených dveří, který se bude konat v prostorách školy dne 11.5.2006. Zájemci o studium budou mít možnost setkat se s vyučujícími a studenty a prohlédnout si prostory, ve kterých probíhá výuka. Pokud byste chtěli naši školu navštívit mimo tento Den otevřených dveří, rádi Vás po předchozí telefonické domluvě přivítáme a podáme Vám informace o naší škole.

Ještě poslední důležitá informace: přihlášky do prvního kola přijímacího řízení přijímáme do 31.5.2006, 1. kolo přijímacího řízení se uskuteční 19.6.2006.

Děkuji Vám za spolupráci.

Přeji krásný den














   Zuzana Píchová, DiS.

vedoucí studijního oddělení
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