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Technická univerzita v Liberci

Fakulta mechatroniky

a mezioborových inženýrských studií



Vážené maturantky, vážení maturanti,

blíží se chvíle, kdy ukončíte své studium na střední škole a budete se rozhlížet jak a kde se dále uplatnit.

Zajímá-li Vás informatika, počítače a jejich aplikace v technice a elektrotechnice, dovoluji si Vám touto formou nabídnout možnost dalšího vzdělávání na naší fakultě Technické univerzity v Liberci. Nabízíme Vám vysokoškolské vzdělání ve studijním programu "Elektrotechnika a informatika" na stupni bakalář - Bc., magistr - Ing. a doktor - Ph.D.

Fakulta je relativně mladá, vznikla na základě tradice výzkumné a vzdělávací činnosti v oblasti kybernetiky a elektrotechniky. Pěstuje moderní studijní programy, které jsou v magisterském stupni rozvinuty do standardních oborů "Automatické řízení a inženýrská informatika" a "Informační technologie", ale také do mezioborových směrů. Na jedné straně stojí vždy informatika a na straně druhé zaměření jako jsou strojírenství, materiálové inženýrství,  ekologie a biologie. Tato zaměření představují obory "Mechatronika" a "Přírodovědné inženýrství". Již dnes poptávka po našich absolventech mnohonásobně převyšuje současné počty našich absolventů a vzhledem k bouřlivému průniku informatiky do všech oblastí našeho života se domníváme, že tato poptávka po absolventech i dále poroste. 

Fakulta přešla v akademickém roce 2003/2004 na strukturované studium bakalář - magistr (inženýr) - doktor. Absolventy středních škol přijímáme do tříletého bakalářského studijního programu "Elektrotechnika a informatika“ akreditovaného ve dvou oborech : "Elektronické informační a řídicí systémy" a "Informatika a logistika". Po absolvování se bakalář může dále rozhodnout, zda bude pokračovat v navazujícím magisterském studijním programu v oborech nabízených na naší fakultě nebo si zvolí jiný obor na jiné fakultě, popřípadě zda se rozhodne odejít do praxe (s možností kdykoliv se vrátit a pokračovat v navazujících magisterských studijních programech).

Liberec je pěkné upravené město, které nabízí celou řadu sportovních, kulturních a společenských forem vyžití. Věřím, že Ti z Vás, kteří tuto nabídku využijí, mi dají za pravdu. Srdečně Vás zveme k návštěvě naší fakulty při příležitosti "Dne otevřených dveří", který proběhne na naší fakultě 

14. 2. 2007 (st.)   v 10:00 hod.

v posluchárně E9 (budova E, areál TU Husova ul.) a v laboratořích fakulty.

Jste na tuto akci srdečně zváni. Přijmeme Vás však rádi po předběžné dohodě i mimo tento termín, neváhejte - kontaktujte nás. Podrobné informace získáte na :

http://www.fm.vslib.cz 

studijní odd.: tel. 485 353 429, e-mail : vera.pankova@tul.cz

Prof. Dr. Ing. Jiří Maryška, CSc.

děkan fakulty 
